

## 侨爱守护 温暖童行

# 百名侨界巾帼结对百名侨留守儿童活动举行

本报讯(记者 舒旭影)近日,“侨爱守护 温暖童行”——百名侨界巾帼结对百名侨留守儿童活动在三溪口学校举行,来自县侨联、三溪口街道、县民政局、县妇联、县慈善总会、县公安局出入境管理大队等多个单位的志愿者参加。

在结对仪式上,侨界巾帼代表与25名侨留守儿童一一结对,并为他们送上了精心准备的学习用品和体育用品。孩子们则通过佩戴红领巾的方式,向侨界巾帼代表表达了自己的感激与敬意。这一刻,爱与温暖在彼此间流淌,共同书写了一段美好的篇章。

随后,志愿者与侨留守儿童一同

前往三溪口学校的“五九批示爱心农场”进行劳作体验。他们共同栽种了草莓苗,这不仅是一次简单的劳动实践,更是一次心灵的交流与碰撞。每一棵草莓苗都承载着孩子们的希望与梦想,寓意着他们与志愿者将共同成长、共同进步。

在“陪”感幸福环节中,志愿者与侨留守儿童共同制作了美味的蛋挞。同时,孩子们还写下了给远方家人的信,字里行间满是对父母的深切思念。蛋挞的香甜与信中的思念交织在一起,构成了现场一幅幅温馨感人的画面。

活动最后,志愿者一行参观了五

九批示纪念馆。通过纪念馆的展示,他们重温了“五九”批示时期青田干部投身劳动实践、与人民群众紧密相连的历史场景,深入了解了“五九精神”的内涵。这次红色研学之旅不仅让志愿者们更加深刻地理解了“五九精神”,也激励着他们为侨留守儿童的成长与发展贡献更多的力量。

此次“侨爱守护 温暖童行”活动不仅为侨留守儿童带来了实实在在的帮助与关怀,也展现了侨界女性的力量与担当。近年来,我县以“爱在侨乡”为理念,积极构建关爱体系,为侨留守儿童营造了一个温馨、和谐、积极向上的成长环境。此次活动正是该体

系下的一次生动实践,为侨留守儿童的健康成长注入了新的活力与希望。

“侨留守儿童是一群特殊的天使。父母远隔重洋,为了生活、为了梦想而拼搏,孩子们在故乡默默守望,独自面对成长的挑战。”县侨界妇女协会会长陈金妹表示,侨界妇女协会有责任、有义务为这些孩子们送去关怀和帮助。她们将以母亲般的温柔、姐姐般的关怀,走进孩子们的生活中,用爱的双手托起梦想的翅膀,用温暖的关怀照亮成长之路。同时,希望孩子们常怀感恩之心、树立远大的理想,养成优良品德,以乐观向上、积极进取的精神状态迎接未来的挑战。

## 海外传真

### 比利时浙江籍侨团联盟 举办第二届主席团就职典礼

本报讯(记者 舒旭影)近日,比利时浙江籍侨团联盟在安特卫普市隆重举行了第二届主席团就职典礼,中比各界230余名嘉宾参加。

在典礼上,比利时浙江籍侨团联盟首届主席朱海安与第二届主席傅旭海共同出席并进行了侨团联盟印章的交接仪式,标志着新一届主席团正式就职。

据悉,比利时浙江籍侨团联盟目前由16家浙江籍侨团组成,多年来在团结服务侨胞、建设和谐侨社、支持国家统一、助力祖国和祖国建设以及回馈当地社会等方面作出了显著贡献。

会议表示,比利时浙江籍侨团联盟自成立以来,在团结侨胞、服务社区等方面发挥了积极作用,希望新一届主席团能够继续发挥自身优势,团结广大乡亲,积极参与“一带一路”建设,成为中比友谊的桥梁和使者,为实现自身发展、中国繁荣和居住国进步贡献力量,共同推动构建人类命运共同体。

### 庆祝中巴建交50周年 在巴西里约举行

本报讯(记者 舒旭影)近日,由巴西中国和平统一促进会、巴西里约中国和平统一促进会、巴西米纳斯州中国和平统一促进会共同举办的庆祝中巴建交50周年暨“勿忘初心 同舟奋进”座谈会在里约举行。

会议指出,今年是中巴建交50周年,长期以来旅巴侨胞爱国爱乡,融通中外,始终与祖国共奋进,用实际行动书写着“支持统一、报效祖国”的动人篇章。希冀海外侨胞继续高举爱国主义旗帜,坚决捍卫一个中国原则,坚定促进祖国和平统一。

巴西中国和平统一促进会会长张春小、巴西里约中国和平统一促进会会长林非凡、巴西米纳斯州中国和平统一促进会会长叶新峰等在座谈会上发言。他们表示,巴西侨界长期以来不忘初心,始终高举爱国主义旗帜,坚决反对“台独”分裂,未来继续坚定不移推进祖国统一大业,深化两岸融合发展,增进两岸同胞福祉,同心共筑民族复兴伟业。

### 西中友好合作协会与西班牙萨拉戈萨市政办公厅举行会谈

本报讯(记者 舒旭影)近日,西中友好合作协会主席王新特一行与西班牙萨拉戈萨市政办公厅主任哈维尔·阿隆索就中西地方城市友好合作举行工作会议。

阿隆索表示,萨拉戈萨市政府非常重视与中国的友好城市交往与合作。感谢西中友好合作协会一直以来为萨拉戈萨市对外交流合作牵线搭桥,希望借助西中友好合作协会资源平台,加强与中国地方城市对话交流,深化旅游合作、绿色发展合作、文化教育交流,促进地方友好合作进一步发展,并提出了需西中友好合作协会支持的具体事项。

王新特表示,地方交往与友城关系是中西双边关系的重要组成部分。今年是中西建交下一个50周年的开局之年,协会愿充分发挥民间外交的引领作用,坚定不移地支持和推动萨拉戈萨与中国地方城市的交往与合作。未来协会将围绕“中西友好 民心相通”为主题继续开展人文交流活动,在绿色能源、经贸科技、文化旅游、等方面开展广泛合作,实现互利共赢。特别是在推动更多浙江和西班牙城市缔结友好城市,为浙江和西班牙在新能源、教育、文化艺术、旅游、智库等方面交流积极牵线搭桥。

### 意大利北部丽水同乡会新组理事会核心成员座谈交流会举行

本报讯(记者 舒旭影)近日,意大利丽水同乡会新组理事会核心成员在米兰举行座谈交流分享会。新老理事会核心成员齐聚一堂,共话未来,展望同乡会发展新篇章。

座谈会上,与会成员就同乡会未来的发展方向进行了深入的讨论和交流。大家纷纷发表了自己的意见和建议,从加强内部建设到拓展外部合作,从提升服务质量到丰富活动内容,每一个话题都引起了大家的热烈讨论。

会议还重点讨论了第四届庆典大会的事宜。大家一致认为,应精心策划、周密组织,确保庆典大会的圆满成功。为此,大家纷纷提出了自己的建议和想法,从活动主题的确定到节目内容的安排,从嘉宾的邀请到场地的选择,每一个细节都进行了细致的讨论和规划。

在会议的最后阶段,会长刘旭峰公布了新组理事会核心成员名单。这份名单不仅包含了新加入的成员,也保留了部分表现突出的老成员。刘旭峰表示,这份名单的确定经过了严格的筛选和讨论,旨在确保理事会核心成员能够代表同乡会的广泛利益,为同乡会的发展贡献自己的力量。

### 米兰侨界献爱心 帮助遇难家属共度难关

本报讯(记者 舒旭影)近日,米兰市区发生了一起影响恶劣的重大“纵火案”,造成了3名年轻人遇难,给遇难家属造成了毁灭性的伤害。其中两人是姐弟关系(文成籍),姐姐18周岁,弟弟17周岁。另一位江苏籍男性留学生24岁,从事设计工作。

案件发生后,引起了中国驻米兰总领事馆和米兰警方的高度重视,在当地社会包括华人社区产生了强烈震动。大家对三位年轻侨胞遇难,表示沉痛哀悼的同时,纷纷谴责纵火分子毁灭人性的犯罪行为。

一方有难,八方支援,三位年轻侨胞不幸遇难,深深牵动了米兰侨界和侨胞的心。为了帮助两户遇难家属度过难关,近日,米兰侨界众多侨团纷纷伸出援手,动员侨胞奉献爱心,慷慨解囊,充分体现了中华儿女“血浓于水”的深厚情谊。

截至10月23日,共收到15个侨团或个人向两户“遇难家属”捐款45940欧元。潘安的父母接过这笔捐款后向所有捐款的侨团和爱心人士表示衷心的感谢。

## 域外影像

### 阿尔卑斯山的眼泪——布莱德湖

布莱德湖位于斯洛文尼亚西北部的阿尔卑斯山麓,由于山顶积雪的不断注入湖中,湖水清澈透明,水中倒影犹如童话世界,誉称“山上的眼睛”,是阿尔卑斯山脉的一串珍珠。

湖心有座高出水面40米的小岛,岛上有一座精致的小教堂。在当地婚礼中,新郎会抱着新娘登上石阶,然后敲响塔楼178公斤重的大钟,以此祈祷爱情的天长地久。

林毅斌



## 开学季 谨防电信诈骗

英国大学开学季来临,日前,中国驻英国大使馆提醒赴英求学的中国留学生谨防电信诈骗,常见诈骗套路如下:

### 冒充公检法工作人员

诈骗分子自称“手机卡运营商客服”“银行客服”“驻外使领馆工作人员”“物流公司客服”等与受害人联系,以涉嫌洗钱、银行卡涉案、被冒用身份等理由,要求受害人配合调查,并将电话转接至国内“公安机关”。

随后,诈骗分子扮演假警察。为获取信任,通常转移到指定聊天软件(一般为境外社交软件),向受害人出示案件受理书、通缉令、警官证等,进一步对受害人进行精神控制,从而骗取钱财。

如遇“国家机关工作人员”主动联系,应及时与中国驻英国使领馆相关部门进行核实。公检法等国家机关内部有规范的工作流程及严格的保密要求,不会通过微信等聊天软件发送逮捕证

等法律文书,更没有“安全账户”,凡是要求转账进行资金核查的都是诈骗。

### 虚拟绑架类

诈骗分子首先冒充公检法机关工作人员致电受害人,谎称其涉嫌重大犯罪,要求受害人“配合调查”迫使其离开居住地,前往宾馆或第三国,并要求切断手机等与家人或亲友联系的渠道,还会要求受害人自书“个人情况自白书”、定时汇报行程及个人状态,以对其进行精神控制。

随后,诈骗分子引导受害人拍摄被绑架的照片、视频。在受害人与外界“失联”期间,诈骗分子会冒用受害人身份联系其家长,谎称孩子被“绑架”,并发送事先拍摄好的照片或视频以证明“绑架”真实性,骗取巨额“赎金”。

如接到声称“警方办案”“协助调查”等可疑电话,切勿轻信,及时通过官方渠道联系中国驻英国使领馆,或向所在学校学生部门核实求助,并及时告知家长相关情况。留学生家长如接到可

疑电话声称子女被绑架,应立即报警,切勿轻易转账汇款。

### 虚假服务

诈骗分子伪装成驻外使领馆工作人员、房东或中介、培训机构工作人员等身份,在网络社交工具、网页、搜索引擎等渠道发布广告,声称可提供办理签证、租房、升学、代写论文等服务,吸引有需求的群体。

诈骗分子伪造虚假资质证明、房产证明等文件,使受害人相信其可以提供帮助升学、办理签证、租房等服务。

受害人交纳服务费后,却未能得到相应服务,待与对方再次联系时,发现已被拉黑,或是对方以其他理由继续诱导受害人转账。

一定要选择正规的购物、服务平台,对异常低价的商品务必提高警惕。租房要通过正规中介,签订合同前应认真查看核实中介资质,通过线上线下方式综合判断房东或中介的真实性、合法性,通过房产登记机构核对房屋产权归

属和房屋情况等信息,谨防被骗。

### 虚假换汇

诈骗分子通过网络社交软件等渠道发布广告,披着“低价、合法、正规”等外衣,声称可以提供换汇服务。

诈骗分子向受害人展示伪造的好评截图、资质证明等虚假材料,并通过前期小额成功换汇,以获取受害人信任,后与受害人商定交易汇率,确定交易方式。随后声称已将换汇资金转入受害人账户,要求其将待换汇资金转至指定账户。若受害人发现实际没有收到转账,诈骗分子便会发送伪造的银行汇款记录、支票、转账记录等虚假支付凭证,以跨行转账延迟等理由推脱,催促受害人尽快转账,完成诈骗。

诈骗分子往往会发布优惠换汇信息吸引受害人,当汇率大幅偏离市场价时,务必提高警惕。私下换汇有风险,很可能成为犯罪分子的洗钱工具。

来源:人民日报海外版

## 艺术留学 这些院校信息要知道

近日,国产游戏《黑神话:悟空》引发公众对中国游戏产业的关注。在数字化浪潮席卷全球的时代,游戏产业正朝着研发工业化、发行全球化、品质精品化的方向迅速发展。《2023游戏行业中高端人才洞察》显示,近三年来,游戏策划、3D游戏主程工程师、原画师、3D设计师等岗位的需求持续走高,显示出这一行业蕴藏的巨大潜力。

游戏设计是一门综合学科,犹如一张紧密的网络,将编程技术、美术设计和创意策划等多个领域连接起来。对有志于游戏设计的同学来说,选择合适的院校无疑是开启职业生涯的重要一步。

以美国南加州大学为例,这所毗邻好莱坞的高等学府,为学生提供了在娱乐设计、互动媒体和游戏设计等领域丰富的实践机会。卡内基·梅隆大学则凭借计算机学院与设计学院的强强联合,

培养出众多行业精英,包括“黑神话”的多名核心成员。纽约大学重视学生的独立游戏开发能力,致力于培养全能型的游戏设计师。此外,犹他大学、罗切斯特理工学院、迪吉彭理学院等高校在该专业领域同样表现不俗。

艺术留学的魅力也远不止于游戏设计这一领域。近年来,越来越多的中国学生踏上艺术留学之路,从传统的服装设计、插画设计到工业交互、游戏动画和空间景观建筑等新兴专业,他们的选择正变得多元化。这种多样性不仅反映了学生对全球艺术教育的渴望,也彰显了他们对未来职业市场的敏锐洞察。

与游戏设计专业普遍集中于美国不同,新兴艺术专业的院校选择遍布全球。在日本,东京艺术大学作为唯一的国立艺术学院,以其在美术、设计和音乐等领域的卓越实力吸引着来自世界

各地的艺术学子。而“东京五美”中的武藏野美术大学和多摩美术大学同样培养了不少杰出的艺术家,如动画电影导演金敏、服装设计师山本耀司等。

英国的皇家艺术学院以其悠久的历史 and 杰出的师资队伍闻名于世。这所全球唯一的全研究制艺术学院,走出了诸多享誉世界的艺术家与设计师,例如工业设计师詹姆斯·戴森和导演雷德利·斯科特。在这里,学生们不仅能够接受前沿的艺术教育,更能沉浸在浓厚的艺术氛围中,激发无限创意。

与此同时,随着电影产业的迅猛发展,新西兰的动画设计产业蒸蒸日上。新西兰媒体设计学院的3D动画专业、视觉特效专业,以及游戏相关专业均排名靠前,众多学生都曾参与《霍比特人》《阿凡达》《指环王》等国际知名影片的后制作。

在北美,加拿大的谢尔丹学院以计算机动画专业在业界独树一帜,其毕业生活跃于工业光魔、皮克斯、迪士尼、梦工厂等头部动画及影视公司。

艺术留学为学生们打开了一扇通向广阔世界的窗口。在海外求学的过程中,学生们不仅能掌握先进的技术和理念,还能培养国际视野,将中国文化元素与全球艺术潮流相结合,创造出独特的表达。这种文化的融合,使得他们能够在全球舞台上以更丰富的视角讲述中国故事。

在日新月异的领域,机遇与挑战并存。无论最终的职业发展走向何方,艺术留学的经历都将成为学生们攀登高峰的重要助力。通过这段旅程,他们将获得更加广阔的视野和无限可能性,为未来的职业道路打下坚实基础。

来源:人民日报海外版